

芬兰发生校园枪击案——男子枪杀10人后饮弹自尽

芬兰西部小城考哈约基一所贸易学校内23日上午发生枪击案件,凶手持自动武器打死至少10人,打伤多人。凶手自杀后送院治疗,目前已不治身亡。

考场枪声

考哈约基位于首都赫尔辛基西北约300公里处,居民约1.4万人。

芬兰媒体YLE网站援引学校看门人尤卡·福斯贝里的话说,一名戴着滑雪面具的男子背着大包进了教学楼,然后楼内就传出了枪声。

“很短时间内,我听到了数声枪响,换句话说就是自动手枪的声音,”福斯贝里说,“我看到一些女生在哭喊,一些人设法从后门逃了出去。”

这所学校大约有200名学生,设有旅游、家政等专业。枪击案发生时校内大约有150人。校长塔皮奥·瓦尔莫拉说,凶手向一群正在参加考试的学生开了枪。那个人可能携带了爆炸物品。

警察很快赶到现场对付凶手并组织疏散。撤出来的学生说,他们听到第一声枪响大约是11时左右。学校部分建筑失火,但很快被扑灭。

芬兰总理马蒂·万哈宁当天晚些时候在新闻发布会上说,已知有10人因枪击案丧生。伤者人数尚在统计。当地媒体报道说,有数人受伤,但少于死者人数。

持枪新手

官方尚未公布凶手身份。但芬兰YLE网站说,凶手可能是那所学校22岁的学生。

凶手行凶后自杀未遂。当地媒体报道说,凶手与警方对峙时向自己开了枪。

据一名医生介绍,凶手头部中弹,伤势严重,已被送往大医院接受治疗,而据最新消息,枪手目前已不治身亡。另一名女性头部也受枪伤,被送往同一家医院接受救治。

内政部长安妮·霍尔姆隆德当天晚些时候在新闻发布会上说,凶手今年8月刚得到“临时持枪证”,作案时用的是0.22英寸口径的手枪,是他拥有的第一支枪。



警方封锁了校园



图为考哈约基市提供的该学校的鸟瞰照片 新华社/法新

网上先兆

研究报告显示,芬兰民间个人拥有枪支达1.6万支,就民间拥有的枪支数而言仅次于美国和也门。

芬兰南部图苏拉镇约凯拉中学去年11月7日发生一起校园枪击案,凶手打死8人,打伤多人后自杀身亡,案发前凶手曾在视频网站YouTube上发布了一段名为“约凯拉中学大屠杀”的视频,预示血案。

考哈约基政府官员安蒂·兰塔科克说,互联网一些信息显示,最新的枪击案件与约凯拉中学枪击案件有类似之处。

在YouTube的一段视频中,一名男子穿着暗色衣服,在射击场练射击。张贴那段视频的用户自称是萨里先生,22岁,住在考哈约基。用户介绍

上含有“突然会有一场战争,妈妈们会尖叫,为另一场战争复仇”的信息。

枪击案发生后,那段视频已被删去。

YLE网站援引内政部长霍尔姆隆德的话说,犯罪嫌疑人最近几周在网上张贴了几段视频,显示在射击,警方出于对这些视频的忧虑,22日盘问了那个人,但当时认为没必要采取进一步措施。

救援协调员卡里·萨里宁说:“这起事件令人沮丧,约凯拉事件才刚刚过去不久。”

芬兰国家调查局人员已着手调查本案。霍尔姆隆德说,调查人员稍后将细查警方的作为。

中国日报 马震(新华社供本报特稿)

相关链接

全球十余年来重大校园枪击案

以下是各国10多年来发生的重大校园枪击案:

1996年3月,一名持枪男子闯入英国苏格兰邓布兰一所小学,开枪打死16名小学生及他们的老师,随后自杀身亡。

1997年3月,一名男子持步枪袭击也门首都萨那两所学校的数百名学生,造成包括6名学生在内的8人死亡。凶手次日被判处死刑。

1999年4月,美国科罗拉多州利特尔顿市哥伦拜恩中学发生枪击案,18岁学生埃里克·哈里斯和17岁学生迪伦·克莱博尔德持枪打死1名教师和12名同学,之后二人饮弹自尽。

2002年2月,德国巴伐利亚弗赖辛一所贸易学校发生枪击案,遭学校开除的一名学生开枪打死3名同学,打伤1名教师,随后自杀。

2002年4月,德国爱尔福特一名学生在拒绝参加数学考试后拔枪打死17人,之后自杀。

2005年3月,美国明尼苏达州雷德莱克中学一名16岁学生开枪打死校内5名学生、1名老师和1名保安。

2006年10月,美国宾夕法尼亚州兰开斯特县的“狼石学校”发生血案。一名持枪男子闯入学校,对10名女生开枪,打死5名女生,另有多人受伤。凶手事后开枪自杀。

2007年4月,美国弗吉尼亚理工大学华裔学生赵承熙在校内开枪行凶,打死32人,打伤15人,随后自杀身亡,这是美国历史上死伤人数最多的校园枪击案。

2007年11月,芬兰南部图苏拉镇一名18岁高中男生在校内开枪,打死3名女性和5名男学生后开枪自杀。

2008年2月,一名持枪男子闯入美国北伊利诺伊大学校园,向教室内正在上课的160多名师生开枪,随后当场自杀身亡。这起枪击事件造成包括凶手在内的6人死亡,10余人受伤。 据新华社

环球广角

欧盟委员会对短信漫游费限价

新华社布鲁塞尔9月23日电(记者 尚军)欧盟委员会23日正式出台一项立法建议,再度对欧盟范围内的手机文字短信漫游费实施限价,降幅高达六成。

根据欧盟委员会的这项建议,自明年7月1日起,欧盟移动运营商对手机用户在欧盟范围内跨国发送文字短信收取的费用最高不得超过每条0.11欧元,而目前的平均收费为每条0.29欧元。

欧盟委员会主席巴罗佐说,如果欧盟要推进内部电信市场的一体化建设,那么消费者就不应再受到国境的制约,为跨国漫游而支付过于高昂的费用。

欧盟委员会的数据显示,欧盟手机用户每年平均在欧盟

范围内跨国发送的文字短信数量约为25亿条,总值8亿欧元,但漫游时的短信费用约比国内高出10倍,且各成员国之间差距较大。

在短信漫游费问题上,欧盟委员会负责信息社会和媒体事务的委员维亚娜·雷丁今年年初就曾警告欧盟移动运营商主动降价,但实际效果不佳。因此,欧盟委员会再次出台强制限价建议。

欧盟曾于去年夏季通过了对手机漫游通话费的限价规定,成功地将欧盟范围内的跨国漫游通话费最高降低了约六成。

欧盟委员会关于手机文字短信漫游费的立法建议还有待欧洲议会和欧盟成员国政府批准后才能生效。

是不是购物狂 一测就知道

你是否经常不假思索购买一些物品或者购买一些毫无用处的东西?美国伊利诺伊大学厄巴纳-尚佩恩分校研究人员公布6道问题,测试你是否算得上“购物狂”。

6道题以第一人称发问,包括我的衣柜中有尚未打开的购物袋;其他人可能认为我是购物狂;我生活中大部分时间用来购物;我会购买对自己毫无用处的物品;我会购买计划外物品;我

认为自己是一名非理性购物者。

受试者从完全不同意到完全同意,按程度从1分至7分给自己打分,如果6道题累计得分是25分或以上,就可以判断自己是一名购物狂。

研究人员测试了550名大学员工,结果发现9%的受试者为购物狂。15年前这一比率为2%至8%。男性购物狂人数几乎与女性平分秋色。

刘子铭(新华社供本报特稿)

宠物狗咬死人 女主人获无期

美国加利福尼亚州一名妇女饲养的大型宠物犬多年前残忍咬死一名成年邻居。几场官司下来,她22日以谋杀罪名被判处终身监禁,15年后方可假释。

检察官说,她是加州历史上因狗咬人获谋杀定罪的第一人。美国《圣弗朗西斯科纪事报》网站报道,这名获刑妇女名叫玛乔丽·克内勒,现年53岁,家住圣弗朗西斯科。她和丈夫罗伯特·诺埃尔多年前开始帮服刑囚犯饲养一对加纳利犬。公狗名叫“贝恩”,重60多公斤;母狗“赫拉”40多公斤。

2001年1月,到公寓楼楼

顶散步后,克内勒牵着“贝恩”返回她在6层的房间。走到6层走廊时,“贝恩”突然挣脱狗链,冲向正准备进家门的33岁女邻居迪亚娜·惠普尔,扑上去狂咬。母狗“赫拉”见状冲出克内勒家门,可能参与了对惠普尔的撕咬。

撕咬持续10多分钟,把惠普尔的衣服全部扯下,并在她身上留下超过77处伤口,最终导致惠普尔死亡。

惨剧发生后,人们迅速处死了恶狗“贝恩”。鉴于克内勒已服刑3年,她须继续在狱中服刑12年后方可申请假释。

刘鹏(新华社供本报特稿)

“丑女”参加选美 杀入半决赛

英国埃塞克斯郡哈罗市15岁少女丹妮拉·鲁特莱吉在过去4年中经常遭到女同学的欺凌和嘲笑,大家笑她嘴巴大、长得丑,并给她取了各种难听的绰号,抑郁沮丧的丹妮拉一度甚至考虑过自杀。然而今年她却鼓起勇气参加了英国选美少女选美竞赛,令丹妮拉自己也没想到的是,她竟从5000名参赛者中脱颖而出,一举杀进了只有40人入围的半决赛!

一度考虑自杀

现年15岁的丹妮拉·鲁特莱吉是英国埃塞克斯郡哈罗市的一名11年级学生,在过去4年中,丹妮拉由于“长得丑”经常受到四五个女同学的欺凌和嘲笑,她们给她取各种难听的绰号,甚至直接喊她“米克·贾格尔”——她们讥笑她的嘴巴长得和这名滚石乐队的主唱一样大。

由于经常遭到这些女同学的欺凌,丹妮拉开始害怕上学,每天前往学校上学时她都会感到惊慌,极度沮丧的丹妮拉一度甚至考虑过自杀。 快综



丹妮拉

参加选美杀入半决赛

然而不久前,丹妮拉却鼓起勇气参加了英国选美少女选美竞赛,令她自己做梦也没想到的是,她竟然从5000名参赛者中脱颖而出,并过关斩将一举杀入了只有40名佼佼者入围的半决赛!

丹妮拉称,她参加选美大赛纯粹是为了“好玩”,可没想到却获得评委青睐一举杀入了半决赛,这让她重新寻回了失落已久的自尊和自信。 快综

激光封死畸形血管——宫内手术拯救“奇迹双胞胎”

据报道,现年9个月大的威廉和爱德华是一对同卵双胞胎,令人称奇的是,还在母亲海伦的子宫中时,小哥俩便接受了一台高风险的先锋手术。原来,海伦多孕5周时,医生发现其腹中的2个胎儿患有“双胞胎输血综合征”,由于二者彼此间通过一根畸形血管相连,导致其中一个因失血而日渐虚弱,而另一个则因“吸血”过多而面临心脏病的危险。为了挽救2个危在旦夕的小生命,医生通过激光手术烧灼封死他们彼此间相连的血管。去年12月,海伦多剖腹产成功生下了这对“奇迹双胞胎”。

母体内一对一“输血” 双胞胎危在旦夕

据报道,现年33岁的海伦多·比肖普和39岁的马克·萨林是一对英国夫妇,前者是名教师,后者是名会计师,来自英格兰萨罗郡什鲁斯伯里市。2007年4月,海伦多怀上了一对同卵双胞胎儿子,这时她的女儿佛罗伦萨已经1岁多了。海伦多怀胎5周时,医生通过B超



“奇迹双胞胎”(右)和他们的父母以及姐姐佛罗伦萨在一起

检查惊讶地发现,她腹中的双胞胎患上了可怕的“双胞胎输血综合征”(TTTS)。

据悉,这是一种发生于同卵同一胎盘双胞胎的特殊疾病。由于2个胎儿彼此间通过一根畸形血管相连,导致其中一个被称为“供体”的胎儿因失去血液和营养而血压过低,日渐虚弱;另一个被称为“受体”的胎儿则因“吸血”过多而血压过高,面临心脏病的危险。如果听

任发展不进行治疗,患病双胞胎将随时有双双死亡的危险。

冒险进行宫内手术 激光灼烧畸形血管

来自伯明翰妇幼医院的马克·基尔比教授认真评估了手术风险。如果不手术,双胞胎死亡的可能性至少高达85%,即使侥幸存活也极有可能重度残疾。可是如果进行手术,双胞胎死亡的可能性则降为20%,不过其中一

个胎儿死亡的可能性仍然高达40%。这是因为激光将大大改变这对孪生胎儿之间的血液流量,尤其对于“供体”而言。

几经权衡,基尔比教授最后决定冒险为海伦多进行一台先锋手术:他将带有微型摄像头的胎儿镜伸入海伦的腹部和子宫,以便观察胎盘并且找到畸形的血管。接着,他用激光手术刀灼烧封死那根畸形血管,从而恢复2个胎儿与胎盘之间的正常血液流动。

幸运的是,这台激光手术进行得很顺利,术后她便回到了家中。

怀孕31周 剖腹产下“奇迹双胞胎”

2007年12月14日,基尔比教授为怀孕31周的海伦多进行了剖腹产手术。结果,她如愿以偿地生下了一对“奇迹双胞胎”——爱德华和威廉,前者重964克,后者重1588克。住院7周之后,他们终于回到了家中。一转眼,小哥俩已经是9个月的“大小伙”了。 快综